

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РИ ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

6

сентября 1942 года

№ 99 (1219)

Цена 5 коп.

Адрес редакции:
пос. Сосновское, Горькой области

Более четырех норм в день

В горячую пору уборки урожая в колхозе помогает быстрее закончить уборку 62-летний Василий Григорьевич Горелов. На косьбе он работает стахановскими темпами. За четыре дня он скошил 9 гектаров овса, заработав 28 трудодней.

При норме 0,50 га он скашивает ежедневно по 2,25 га, т.е. выполняет норму более чем на 400 процентов. Он установил рекорд для колхоза, скошив за день 2,73 гектара.

Колхоз им. Молотова.

Передовая бригада

В Рыльковском колхозе «Красный факел» лучшей бригадой по праву считается третья бригада. Руководит ей Александра Григорьевна Пастухова. Члены этой бригады любые сельскохозяйственные работы выполняют ранее установленного срока и качественно. Первыми в этом колхозе они закончили жнитво колосовых на площади 66 гектаров. 18 человек жней ежедневно установленную норму перевыполняли. Образцы высокой производи-

тельности труда показали многие жней. Самой лучшей жней считается А. В. Шадрина. Она работает за двоих, ежедневно выполняя задание на 200 процентов. При норме 0,10 га А.И. Зрячева и Мария Солдатова систематически сжинали по 0,15—0,20 га. Л. Пастухова, К. Зрячева, З. Спиридонова, Е. Егорова, П. Солдатова и многие другие также работали по ударному, каждый день выполняя норму на 150 процентов.

Одновременно со жнитвом велись и другие сельскохозяйственные работы: свозка снопов, скирдование, молотья. Работая на конной молотилке, К. Кралина, Л. Зрячева, Л. Белобородов и другие намолоченным зерном полностью обеспечивают осенний сев и вывозку госпоставок. Третья бригада обмолот озимых с площади 40 гектаров закончила. Сейчас основная рабочая сила переключена на скирдование и молотью яровых и сев озимых.

Стахановцы уборки

По-стахановски работали на жнитве колосовых колхозницы Шишовского колхоза «Путь Октября», М. Н. Краснова, З. И. Краснова и Е. Ф. Краснова ежедневно выполняли задание на 200—250 процентов. При норме 0,12 гектара каждая из них сжинала по 0,30 гектара каждый день. Озимой ржи они сжали по 2,5 гектара каждая. Такой высокой производительности труда они добились благодаря уплотнению своего рабочего дня. Утром, чуть свет,

а они уже спешат к своим полям. Возвращались с работы по темну. Неплохо на жнитве работала В. В. Сурутина, Е. И. Кузнецова, Е. Ф. Павлова. Норму они систематически выполняли на 150 и более процентов. Ежедневно сжинали по 0,20 гектара А. И. Шадрина, М. М. Косолапова и Н. В. Косолапова. 60-летняя В. В. Кузнецова также помогала колхозу быстрее сжать хлеб. Она сжинала по 0,30 га ежедневно.

Колхоз в срок закончил жнитво колосовых на площади 273 га. Внимательно колхозницы прослушали обращение колхозников сельхозартеля имени Парижской Коммуны, Ветлужского района о проведении фронтальной декады по завершению уборки урожая и севу озимых. Колхозницы обязались работать еще производительнее, чтобы в период фронтальной декады полностью закончить уборку урожая и сев озимых.

К международному юношескому дню

Боевыми делами на колхозных полях комсомольцы района встречают 28-ю годовщину Международного Юношеского Дня. Комсомольцы д. Пиличьево, организуя колхозную молодежь на стахановскую работу, в сжатые сроки и качественно убирают военный урожай. Комсомолец Логинов К. И. на молотье, на подвозке снопов выполняет норму на 200—250 процентов. Молодые патриоты Лапелев Евгений, Дихунов Федор ежедневно вырабатывают по две нормы. На их счету числится от 245 до 291 отработанных трудодней. В дни войны хорошо организуют среди колхозников политико-массовую, разъяснительную

работу комсомольцы д. Залесье Парфенова Л. Н., Гарагина И. И., Борисова В. В., Парфенов Н. А. Они систематически проводят читки газет, организуют выпуск боевых листов. За период сельскохозяйственных работ комсомольцы выпустили 17 номеров стенных газет. В колхозе создан комсомольско-молодежный пост по охране урожая. Большую работу по сбору теплых вещей для Красной Армии проделали комсомольцы Вагина А. Ф. и Федякова А. из Венецкой комсомольской организации. Многие комсомольцы, как например, Зинаида Соколова (Новиковская комсомольская ор-

ганизация) не только толково и находчиво разъясняют о текущих событиях, но и личным примером заражают молодежь добиваясь высоких производственных показателей. Молодые комсомолки Залеского колхоза «Новый путь» Сиднева Зинаида и Сиднева Евдокия великолепно справляются с порученной им работой бригадиров. Их бригады во всеми сельскохозяйственными справляются успешно. Комсомольцы д. Залесье, Верда, Лесунова в честь 28 годовщины МЮД'а направляют комсомольско-молодежные Красные обозы с зерном для государства. А. Андрианова.

Уборочные работы в колхозе им. 1-го мая

Гладкопольский колхоз имени 1-го мая безошибочно можно назвать женским колхозом. Где бы вы ни посмотрели на жнитве, скирдовании, молотье, севе, всюду работают женщины. И это несколько не мешает колхозу справляться со всеми сельскохозяйственными работами. Развернув между бригадами индивидуальное социалистическое соревнование, колхоз им. 1-е мая не только не отстает от других, а идет впереди некоторых колхозов района. Закончив полностью и в срок жнитво и скирдование озимых и яровых хлебов, колхоз успешно ведет обмолот. 92 га из 130 озимых уже обмолочено. К концу подходит жнитво овса. Наряду с уборкой урожая колхоз-

ницы неплохо справились с севом. План озимого сева на площади в 112 гектар закончен в 9 рабочих дней. Успех в работе во многом зависит от правильной расстановки сил, от своевременного учета выработанного. С этой задачей хорошо справляются молодые бригадиры Варварина Е. Ф. и Мариничева П. Н. Они неплохо руководят работой бригад. На уборке урожая и севе озимых хорошо работают все колхозники, не выполняющих норм нет. Севцы Киселева М. С. на конной севалке ежедневно засеивала по 5 гектаров вместо 3,5 га, Киселева А. С. засеивала вручную по 3 гектара вместо 2 га по норме. Замечательно ра-

ботает в колхозе Лобанов Федор Степанович, наряду со своей основной работой мельника, он хорошо работает на косовине овса, скашивая по 1,15 гектара вместо дневной нормы 0,50 га. Колхоз полностью рассчитался с государством по хлебу. В фонд Красной Армии сдано 4,6 тонн высококачественного зерна. Семь с половиной тонн зерна колхоз сдал МТС в счет натуроплаты. Сейчас колхозники колхоза им. 1-го мая активно включились в проведение фронтальной декады, которая должна решить успех всех сельскохозяйственных работ колхоза. М. Осипова, пред. колхоза.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 4 сентября

В течение 4 сентября наши войска вели бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда. Северо-западнее Новороссийска, в районе Моздок и ожесточенные бои в районе Ржева. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 4 транспорта противника общим водоизмещением в 37 тысяч тонн и 2 немецких миноносца.

За 3 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, 50 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немцы предприняли ожесточенные атаки, которые были отбиты нашими бойцами. На отдельных участках наши части нанесли контрудары противнику, в результате которых немецко-фашистские войска понесли большие потери. Бойцы Н-ской части в ожесточенном бою сожгли и подбили 18 немецких танков и истребили свыше 300 гитлеровцев. Упорство и находчивость проявляют наши бронебойщики. Одно наше подразделение противотанковых ружей, упомянутой выше Н-ской части, было атаковано 40 немецкими танками. Советские бойцы подпустили врага на близкое расстояние и начали расстреливать танки противника. Три раза немцы переходили в атаку и каждый раз их останавливал точный огонь бронебойщиков. В этом бою было подбито 12 немецких танков.

В районе Клетской наши части вели активные боевые действия и улучшили свои позиции.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои против танков и пехоты противника. Немцы вводили в бой новые резервы. Дальнейшее продвижение противника приостановлено. Активной обороной наши бойцы перемалывают живую силу и технику врага. Вклинившиеся в нашу оборону гитлеровцы были атакованы

советскими танками и пехотой. В завязавшемся сражении уничтожено 11 немецких танков и до 600 гитлеровцев. На другом участке наша артиллерия открыла по скоплению немцев огонь, рассеяла и частью истребила до батальона пехоты противника.

Северо-западнее Новороссийска наши части вели оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. Части нашей морской пехоты, при поддержке артиллерии судов Черноморского флота, атаковали немецко-румынские войска. Уничтожено 6 немецких танков, 15 орудий, 22 автомашины и до двух батальонов пехоты противника. На другом участке Н-ская часть после ожесточенного боя отошла на новые позиции.

В районе Моздок продолжались бои с переправившимися через водный рубеж гитлеровцами. Наши войска теснили войска противника.

Пленный унтер-офицер 12 роты 176 полка 61 немецкой пехотной дивизии Якоб Рогачник рассказал: «За последнее время 176 полк подвергся ударам русских и имел страшные потери. Я прибыл на фронт со 2 батальоном 805 запасного полка. Нам срочно перебросили на помощь 176 полку. За три дня боев мы потеряли убитыми и ранеными 250 человек, т.е. почти половину всего батальона. Чтобы спасти положение, командование послало на передний край всех солдат тыловой службы. Солдаты, испытавшие на себе силу ударов русских, потеряли надежду выйти живыми из этой проклятой войны. Прибывшие недавно из Германии солдаты рассказали, что в Браунсберге трое выздоровевших после ранения солдат, узнав, что их вновь посылают в Россию, повесились в тот же день.

У убитого немецкого солдата Людвига найдено письмо от некоей Гильды из Беттропа. В нем говорится: «Отсюда из Беттропа, опять очень многих призвали. Берут буквально всех, кто имеет ноги и руки. Да, война натворила нам много бед. Здесь каждый день получают печальные известия... Вам тяжело, но и наша жизнь — сплошной ужас. Мне так надоело жить, что я способна с собой что-нибудь сделать.»

Закончили осенний сев

В Матюшевском колхозе имени Молотова организованно прошел сев озимых. Площадь в 231 гектар засеяли в 6 рабочих дней. План озимого сева выполнен на 100 процентов.

Ежедневно на севе участвовало 11 человек севцов. Каждый из них дневное задание засеять 2,5 га выполнял и перевыполнял.

Действующая Армия.

Славный сталинский сокол, летчик-истребитель, Герой Советского Союза капитан П. Ф. Голубин сбил за время Отечественной войны 12 самолетов противника.



На снимке: Герой Советского Союза капитан П. Ф. Голубин у самолета, на котором звездочками отмечен боевой счет сбитых им самолетов.

Фотохроника ТАСС.

В дни фронтовой декады

В Стечкинском колхозе имени Куйбышева фронтовая декада вызвала новый трудовой подъем. На жнитве первенство держат жнеи М. Н. Кузина и Н. И. Сайманова. Вместо нормы 0,12 га они систематически сжинают по 0,24 гектара, выполняя задание на 200 процентов. Ударная работа севозов и бороновальщиков дала возможность закончить сев на площади 203 гектаров. Севозы П. И. Тушнов, А. В. Елагина, Е. В. Сайманова вместо 2,5 га по норме засеяли по 5 га каждый. На бороновании в два следа Вилков выполнял задание на 200 процентов.

Колхоз полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам, в фонд Красной Армии направили самое лучшее зерно. Начинают вывозить натуроплату МТС.

Ц.

Когда началась Великая Отечественная война, Назарий Баташов работал монтером связи в Сосновском почтовом отделении.

Не мало удивления вызывал этот маленький ростом человек, когда приходил установить или исправлять поврежденную телефонную линию. — И что он сделает этот маленький мальчик, когда-то больше его. Но Баташов не смущался, деловито устраивал линию, а потом занесил отметку об исправлении повреждения. И нередко «дяди и тети» недоверчиво подходили к телефону, даже и после того, как телефон был исправлен и великолепно работал.

Несколько раз Назарий Баташов подавал заявление о зачислении его добровольцем в ряды Красной Армии.

Не берут: маловат ростом, да и лет нехватает.

Но вот наступило время, Баташов получил законные права стать воином Красной Ар-

МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ

Колхозная молодежь с Матюшево по-стахановски работает на колхозных полях. На любой работе можно увидеть юношей и девушек, работающих с рассвета до темна. Взрослые не нарадуются на своих молодых помощников, с уважением отзываются о каждом из них. В самую горячую пору, на уборке урожая, молодежь работает не покладая рук. На жнитве, молотье, скирдовании они занимают ведущую роль. На любых сельхозработах дневные нормы ими намного перекрываются.

Гордится мать своим 15-летним сыном Евгением Семеновым.

— Зимой и летом работает на лошади и не сделал ни одного прогула. Она подсчитывает трудодни в трудовой книжке своего сына. Мать имеет полное право гордиться своим сыном — в этом году он заработал 262 трудодня.

Анастасия Фадеевой исполнилось 15 лет, а она работает наравне со взрослыми. Работу выполняет добросовестно. Анастасия работает в колхозе начала с весны, как только начались весенние полевые работы. Весной она большей частью

работала на огороде: копала грядки, садила овощи, поливала их. Огдуши она работала на прополке посевов. Во время сенокоса была самой активной работницей. Несмотря на то, что взяла в руки косу впервые, дело у нее шло не хуже чем у опытных косцов. Дневное задание на косьбе она выполняла и перевыполняла. Не придется ей краснеть перед своим отцом, который сейчас в действующей армии. Своим честным и самоотверженным трудом в колхозе она помогает отцу быть, ее разгромить фашистов. В трудовой книжке Анастасии Фадеевой числится более 100 трудодней.

Евдокия Кондакова на уборке урожая работает по ударному. Она жнет, молотит, скирдует снопы. На жнитве вручную она ежедневно выполняет до полуторных норм. Быстро мелькает серп в ее проворных руках, подрезая спелую пшеницу. Сноп за снопом остаются позади ее. Она жнет так чисто, что на ее полоске не встретишь ни одного колоска. При норме 0,12 га сжинает по 0,18 га и более. Своим личным примером она воодушевляет на ударный труд и других жней. За весну и лето Дуся зарабо-

тала 160 трудодней.

С достоинством выполняет наказ своего отца-фронтовика — честно трудиться в колхозе — Иван Ремизов. Он работает круглый год, и отработал уже около 266 трудодней. В трудовой книжке 14-летнего Валентина Нечаева можно насчитать около 100 трудодней. Без усталости, днем и ночью, работает Алексей Кувшинов. Он заработал 256 трудодней.

Молодежь работает не только на полевых работах. Елизавета Климова работает на ферме, дояркой. За ней закреплены группа коров, которая состоит из 14 голов. За скотом она ухаживает беспримерно. Утром, чуть свет, а она уже на ногах. В свободные часы от своей основной работы она идет в поле жать или в зернохранилище убирать к месту зерно.

Примеров честного отношения в труду, к социалистической собственности среди молодежи с Матюшево не мало. Своими беспримерными трудовыми подвигами молодое поколение увлекает на ударную работу и взрослых. В любой колхозной работе молодые патриоты идут впереди.

Е. Зыкова.



Орденосеиц Наталья Христофоровна Медведева — комсомолка, звеньевая колхоза им. Кирова (Усть-Абаканский р-н, Хакасская автономная обл.)

В 1941 г. на участке своего звена она собрала урожай пшеницы по 26,4 цент. с гектара. Одна из первых в колхозе проявила инициативу в организации братской помощи колхозам районов, разоренных фашистскими варварами и внесла в фонд этой помощи 1.000 пудов пшеницы. Тов. Медведева посеяла своими семенами 2 гектара пшеницы в фонд обороны страны.

По-фронтовому

По-военному идет работа на полях Пашигоревского колхоза «Красный октябрь». Колхоз полностью закончил жнитво колосовых, рожь и пшеница заскирдованы и сейчас успешно идет молотье. Колхозники работают от зари до зари, не жалея сил для победы над кровавым фашизмом. Организовано идет

сев озимых. Засеяно 205 гектаров площади. 182 центнера доброкачественного зерна колхоз сдал государству. Кроме того сдано 33 центнера овощей.

Богатый урожай в колхозе «Красный октябрь» убирается с большой заботой.

Михайлов.

Дружно работают

Дружно и организованно откликнулись на обращение колхозников сельхозартеля имени Парижской Коммуны, Велужского района о проведении фронтовой декады колхозники Настинского колхоза «Красный колос». — Напряжем все силы с тем, чтобы в период фронтовой декады полностью завершить уборочные работы и озимый сев — заявлял колхозники.

Севозы Матренин И. В., Палкин Д. С. и Логинов И. Ф., дав слово работать по-военному, ежедневно вырабатывают по две нормы.

Лучше всего когда-либо в первые дни фронтовой декады работает бригада Трифионовой Л. Н. Здесь все члены бригады нормы перевыполняют.

Т. Горелова.

Первые дни занятий в школе

С первого сентября начался учебный год для учащихся 1—4-х классов. Большинство школ района серьезно подготовились и организовано встретили в новый учебный год.

Сергейцевская начальная школа силами учителей приведена в образцовый порядок. Первого сентября, рано утром, к украшенной цветами школе, потянувшись малыши. Ребята ласково и приветливо встретили заведующую школой М. И. Александрову. Ребята наперебой рассказывали ей о том, что они делали летом, как помогали колхозу в сельскохозяйственных работах. Ровно в 9 час. раздается звонок и ученики заняли свои места в классах. Первые слова к ученикам учителя посвятили героической борьбе Красной Армии с фашистскими захватчиками и задачам в новом учебном году.

Однако, есть школы в районе, в которых неорганизовано начался учебный год. В Барановской школе учителя не нашли нужным накануне учебы побеседовать с родителями учащихся, в результате занятия начались неорганизовано. Не серьезно отнеслись к началу учебного года учителя Золинской школы. На уроках учительницы Жибисовой чувствовалось, что она не продумала материал первого урока и не дала ученикам зарядки и делового настроения в уроке. Перед началом учебного года учителя этой школы не известили родителей о дне занятий. Поэтому уже с первого дня начались прогулы занятий.

Дальнейшая неорганизованность может привести к срыву всеобщего. Надо исправить допущенные ошибки, и не повторять их в дальнейшем — таково требование к каждому учителю.

Гвардии красноармеец Назарий Баташов

Уезжая в армию молодой призывник с огромной радостью и гордостью говорил своей матери. — Мама, не беспокойся, не подведу. Буду бить фрицев так, как полюбает воину Красной Армии. И действительно матери не приходится краснеть за сына. Ее сын стал настоящим военным снайпером гвардейцем, беспощадно уничтожающим немецких оккупантов.

«Считаем нужным выразить вам благодарность за воспитание вашего сына в большевистском духе. Ваш сын за время боев проявил себя как доблестный сын родины, он является лучшим воином нашей части, за несколько дней он уничтожил 13 фашистских солдат и одного офицера». Так сообщает в одном из писем к матери командование части, в которой служит красноармеец Баташов. Вот несколько эпизодов из

боевой жизни гвардейца Баташова. «Был такой случай, на переднем крае вражеской обороны стоял подбитый танк. Немцы решили использовать его в качестве постоянной огневой точки. Группа бойцов бронбойщиков решила выжечь фашистов из танка. Наводчик Колпашников пять выстрелами поджег танк. Из горящего танка один за другим выскочили три немца. Этого только и ждал Назарий Баташов. Меткими выстрелами он тут же сразил двоих. К трупам пытались подползти четыре немца, намереваясь утащить их. Баташов при этом подстрелил еще одного фашиста. Остальные поспешили удрать.

Получив задачу блокировать ДЗОТ, труппа красноармейцев, скрытно пробиралась к вражеской обороне. Баташов заметил, что в стоящему впереди наше-

му танку подползают 6 немцев. Баташов понадобилось только 6 выстрелов, чтобы всех шестерых бандитов уложить на месте.

Наступающие бойцы пытались обнаружить немецкого наблюдателя, корректировавшего огонь вражеской минометной батареи, но безуспешно. Уничтожить корректировщика вызвался Баташов. Осторожно продвигаясь, Баташов ложиной зашел во фланг противнику и, тщательно замаскировавшись, стал всматриваться во все местные предметы. На миг что-то в траве блеснуло. Подбравшись полком к заблестевшему предмету, Баташов обнаружил немца, лежащего у стереотрубы. Выждав минутку, снайпер выстрелил и из повала убил наблюдателя. Вражеская минометная батарея прекратила огонь и бойцы стали продвигаться вперед. Так каждый день увеличивает

свой счет личной мести фашистским захватчикам Назарий Баташов. Он терпеливо высматривает врага и методически уничтожает его.

За проявление мужества и отвагу в борьбе с немецко-фашистскими ордами Н. Баташов представлен командованием к правительственной награде. Недавно комсомолец Баташов принят кандидатом в члены ВКП(б). Сейчас Назарий Баташов находится в госпитале, выздоравливает и скоро снова возвратится в семью боевых друзей, чтобы с еще большей ненавистью уничтожить проклятого врага.

— Клянусь тебе, родная мать, — пишет в письме своей матери, Н. Баташов, — пока кровь моя бьется в жилах и есть еще признаки жизни в сердце, я не пропущу черную немчуру на свой участок обороны.

В. Соколов.

Ответ. редактор
В. А. СОКОЛОВ